
Protokół nr 9/2020 

z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Miasta i Gminy Prochowice 

w dniu 11 grudnia 2020r. 

Komisja w składzie: 

Marta Jędras- przewodnicząca 

Małgorzata Szczerba- wiceprzewodnicząca 

August Pawlik- członek 

Radosław Bołoz- członek  

Komisja przeprowadziła kontrolę, tematyka posiedzenia  

„Kontrola realizacji wniosków i interpelacji radnych zgłaszanych w 2020roku. 

Zasadność pytań i odpowiedzi (interpelacje i zapytania). Oraz opracowanie planu 

pracy komisji rewizyjnej na 2021r. 

 

Na podstawie otrzymanych  materiałów komisja mogła szczegółowo zapoznać się    

z tematem.  

W I półroczu 2020r. wpłynęło 31 wniosków radnych zgłoszonych na Komisji 

Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji Kultury i Sportu. Realizacja złożonych przez 

radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, Dyrektorowi MGOPS, 

Dyrektorom szkół, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom referatów 

oraz sekretarzowi. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz zrealizowane lub 

realizacja została przeniesiona na kolejny kwartał roku. Wnioski głównie dotyczyły: 

- spraw społecznych- prośby mieszkańców, zgłoszenia,  

-wnioski dotyczące jakości dróg w Gminie- poprawa nawierzchni uzupełnienie 

brakujących znaków, przycięcia drzew, zgłoszenia dot. uszkodzeń nawierzchni, 

awarie oświetlenia, usunięcia dzikich wysypisk. 

Ponadto komisja wycofała z obrad sesji projektu uchwały w sprawie  ustalenia planu 

sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę i zawnioskowała 

o przeprowadzenie analizy  tego zagadnienia biorąc pod uwagę dane 

demograficzne i wypracowanie z dyrektorami szkół nowego podziału na obwody. 

 W I półroczu 2020 roku wpłynęło 61 wniosków radnych zgłoszonych na Komisji 

Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Realizacja 

złożonych przez radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, Dyrektorowi 

MGOPS, Dyrektorom szkół, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom 



referatów oraz sekretarzowi. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz 

zrealizowane lub realizacja została przeniesiona na kolejny kwartał roku. Wnioski 

głównie dotyczyły: 

- zgłoszeń drogowych,  uzupełnienia ubytków w nawierzchniach dróg, uprzątnięcia 

rowów z terenu Gminy, oświetlenia,  

-podjęcia działań porządkowych na terenie gminy, nielegalne śmietniska, obszary 

przy wspólnych pojemnikach na odpady, 

- możliwości wybudowania zatoki autobusowej i w ten sposób poprawy 

bezpieczeństwa dzieci dojeżdżających do szkoły z przystanku na osiedlu górka, 

-transport mieszkańców na terenie Gminy, 

-przycinka drzew na terenie Gminy, uporządkowanie i doposażenia placów zabaw, 

  W II półroczu 2019 roku wpłynęło 41 wniosków radnych zgłoszonych na Komisji 

Zdrowia, Spraw Społecznych, Edukacji, Kultury i Sportu. Realizacja złożonych przez 

radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, Kierownikowi Przychodni, 

Dyrektorom szkół, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, kierownikom referatów 

oraz sekretarzowi. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz zrealizowane. Wnioski 

głównie dotyczyły: 

- ubytków w  drogach gminnych, potrzeby odkrzaczania poboczy,  

-  ubytki w oznakowaniu dróg, problemy z niewłaściwym parkowaniem samochodów 

mieszkańców osiedla,  

- upowszechnienia informacji o zasadach funkcjonowania przychodni w czasie 

pandemii. 

Komisja wnioskowała o wycofanie z obrad sesji projektu uchwały w sprawie metod 

ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia  

wysokości tej opłaty. Jednocześnie zawnioskowano o umieszczenie na stronie Urzędu 

oraz w Wieściach z Ratusza informacji nt. weryfikacji deklaracji śmieciowych 

złożonych przez mieszkańców Gminy oraz ponownej analiz tego zagadnienia. 

             W II półroczu 2020 roku wpłynęło 50 wniosków radnych zgłoszonych na 

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 

Realizacja złożonych przez radnych wniosków została zlecona Dyrektorowi POKiS, 

Kierownikowi Przychodni, Dyrektorom szkół, Burmistrzowi Miasta i Gminy Prochowice, 

kierownikom referatów. Zgłoszone wnioski zostały uwzględnione oraz zrealizowane. 

Wnioski głównie dotyczyły: 

- problemów z dojazdem uczniów do szkół w Lubinie i mieszkańców wsi do lekarza, 



- uporządkowania poboczy, rowów, awaria oświetlenia na terenie gminy, 

- zgłoszenia ubytków nawierzchni dróg, 

- problemów ze sprawną pracą przychodni zdrowia w okresie pandemii. 

 W II półroczu 2020 roku zostały zgłoszone cztery wnioski w trakcie sesji wnioski 

te dotyczyły: rozważenia możliwości ograniczenia prędkości na drogach sołectwa 

Lisowice, potrzeby wykoszenia pobocza ścieżki rowerowej wykonanej przez gminę 

Ścinawa, uporządkowania terenu przy ul. Lwowskiej, prośby o przygotowanie 

podziękowań dla instytucji, zakładów pracy które pomimo trudnej sytuacji 

spowodowanej Covid -19 pracują i świadczą usługi, pomoc na rzecz mieszkańców 

Gminy Prochowice.  

 Komisja po analizie materiałów stwierdziła, że w tym roku nie wpłynęła żadna 

interpelacja, zgłaszane były zapytania. Zapytania dotyczyły głownie bieżących 

problemów życia społecznego. Zgłaszane problemy nie zawsze są w zakresie 

realizacji Gminy wówczas są przekazywane odpowiednim jednostkom w celu 

realizacji i udzielenia odpowiedzi.  

 Komisja po przeprowadzeniu dyskusji i analizy tematów kontroli 

dokonywanych w tym roku opracowała plan pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2021. 

 

Na tym protokół zakończono 

      Komisja: 

       Marta Jędras Przewodnicząca 

       Małgorzata Szczerba Wiceprzewodnicząca 

       August Pawlik Członek komisji 

 Radosław Bołoz Członek komisji 

 

 


